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Avcmnpss ψυχέε 
Μια μαγεμένη αφήγηση που αε παρασέρνει oncus 
ο άνεμοβ τα χαρτιά από το έδαφος μια για το 
πού οδηγεί n έήΆειψη tns ciyonns όταν δεν δίνεται 

όταν πρέπει και oflrtes noflfles αφηγήσειε 
πατριδογνωσία 

«Ο civepos σφυρίζει την κουπέίια» 

To εν λόγω μυθιστόρημα του θεσσαλονικιού 
Θανάση Τριαρίδη, πρωτοκυκλοφόρησε 

το 2000. Η παρούσα έκδοση με την 
οποία ξεκινούν οι μη κερδοσκοπικές εκδόσεις 

δήγμα (cms οποίεε έχουμε αναφερθεί 
προηγούμενη φορά οε αυτήν τη στήλη 

αναφερόμενοι στο βιβλίο του Κυριάκου 
Αθανασιάδη «Κακορραφίεε ΤοΈπο5») είναι 
n τέταρτη- εδώ περιλαμβάνεται to τελικό 
κείμενο, χωρισμένο πλέον οε 66 κεφάλαια. 
Από το καλοκαίρι του 2009 όλο το κείμενο 
tns «Κουπέλαε» κυκλοφορεί και στο διαδίκτυο, 

ελεύθερο από κάθε «πνευματικό 
δικαίωμα». Λίγα λόγια για to βιβλίο, to 
οποίο συνιστά μάλλον και το γνωστότερο 
έργο του συγγραφέα κοντά στα «Μελένια 
Λεμόνια». Σε μια μαγική και ονειρική ατμόσφαιρα 

πολύ κονιά στη σαγηνευτική δύναμη 
του παραμυθιού, στήνει ο Τρισρίδηε το 

σκηνικό του για να αφηγηθεί την ιστορία 
tns δασκάλας Δομένικσε n οποία ξετυλίγει 

το ιρομερό κουβάρι της ζωής της.Ένα 
ταξίδι μύησης των μαθητών οε ένα νέο σύμπαν, 

ένα σύμπαν μαγείαε και αφύπνισης 
του ερωτικού tous ενστίκτου. Μια ευρηματική 

αφήγηση στην οποία ο έρωτας ο θάvotos, 
n φύση και σι αναπόφευκτοι κονόνεε 

της έχουν κεντρικό ρόλο. Μια ιστορία 
για την παιδική ηλικία και την εισαγωγή 
-συχνά βίαια- στον κόσμο των ενηλίκων, 
μια ιστορία με γοητευτικούς, αλλόκοτους 
χαρακτήρες οτο μεταίχμιο ενόε πραγματικού 

και ενόε φανταστικού κόσμου, τα όρια 
των οποίων διαρκύΐ5 ολισθαίνουν από τον 
έναν οτον άλλον, έναε νοσηρός εφιάλτηε 
noinuKns crcoipas που δεν μπορεί napa να 
oe παρασύρει στη δίνη του. 

«KpECis σπα σταφύλι» 
Μια μάνα δυνόσιιε. Ο γιος της, ο Θεόφιλος, 

βαθιά πληγωμένος από εκείνη εξαφανίζεται 

και καταλήγει σύγχρονοε κλοσάρ. 
Δυο κορίτσια με το κενό του πατέρα που 
έφυγε μακριά. Η πληγωμένη σύζυγοε και 

ένας νέοε Δον Ζουάν, ο οποίος ερωτεύεται 

το κορίτσι που δεν του ζητάει τίποτα. 

Και μια μικρούλα, παρατημένη στουε δρόμουε, 
μ' ένα παράφωνο ακορντεόν, γίνεται 

ο καταλύτηε τηε σύνδεσης τους. Μια ιστορία 

αε μαύρο φόντο, n οποία αφηγείται με 

πικρία, θυμό και σαρκασμό τα καθημερινά 
εγκλήματα που διαπράττουμε με πρόσχημα 

την αγάπη. Μια ιστορία ojpoipoyias 
και ομοφαγίαε για το πόσο πεινάμε πώς 
χορταίνουμε, και πώε n λήθη τρώει to 
μυαλό για να συνεχιστεί n ζωή. Ένα βιβλίο 

για την αναζήτηση τηε cr/anns που 
χαρακτηρίζει to πέρασμα όλων μας από 
auto που αποκαλούμε ζωή και για to πού 
μπορεί να οδηγήσει το έλλειμμα Tns δημιουργώνταε 

συχνά συναισθηματικά ανάπηρουε 
ανθρώπουε. Ένα βιβλίο για την 

αγάπη που όλοι ψάχνουμε και που όμωε 

συχνά όταν τη βρούμε δεν ξέρουμε πώε 

να τη διαχειριστούμε, γιατί φοβόμαστε να 
μην πληγωθούμε, oxupiivovtas tous εαυτούε 

pas πίσω από άχαρα προσωπεία. Μια 
αφήγηση με ατόφια λογοτεχνική δύναμη 

και εύστοχη ειρωνεία που αποφεύγει τουε 
avouoious συναισθηματισμού^ Από us 
εκδόσεΐ5 noriis κυκλοφορεί επίσηε το 
βιβλίο tns συγγραφέωε «Προδοσία και 

εγκατάλειψη» που τιμήθηκε με το βραβείο 
πρωτοεμφανιζόμενου συγγραφέα του περιοδικού 

Διαβάζω. 

«Ιστορίες από τη μηχανή του χρόνου» 

Ιστορίες και συναντήσεις με το μύθο και 
την ιστορία. Μέσα οπό τη χρονομηχανή, ο 

αναγνώστηε ταξιδεύει και γνωρίζει ονθρώπουε 
και καταστάσειε που σημάδεψαν 

τη σύγχρονη ελληνική κοινωνία. Από 

τουε μαυραγορίτεε uis Katoxns και το χαστούκι 

στη βασίλισσο Φρειδερίκη έωε τη 

δίκη του Νάσιουτζίκ και τη δολοφονία του 
Μιχάλη Καλτεζά. Από τον ναζί Μαξ Μέρτεν 

που εξολόθρευσε τους Εβραίους της 

θεσσαλονίκης, στα «θαύματα» τηε αγίας 
Αθανασίας και από το νόμο 4000 περί τεντιμποϊσμού 

στον ληστή με tis γλαδιόλες, 
τον μοιραίο Βερνάρδο. Ο Xpnotas Βασιλοπουλοε 

που επιμελείται και παρουσιάζει 
την εκπομπή «Μηχανή του χρόνου» και 

ο αρχισυντάκτης Δημήτρης Πετρόπουλοε, 
έπειτα από 5 χρόνια επιτυχημένηε τηλεοπτικήε 

διαδρομής, μεταφέρουν τιε ιστοpiES 
στο γραπτό λόγο. Συγκεντρώνουν τα 

στοιχεία, tis μαρτυρίεε και τα ντοκουμέντα 
που δεν έδειξαν ποτέ στην τηλεόροση, 

και, με επιπλέον έρευνα, αποκαλύπτουν 
και άλλεε πληροφορίεε για tous πρωταγωνιστέε 

των θεμάτων που στο παρελθόν 

έγιναν πρωτοσέλιδα και μερικέε φορές 
καθόρισαν τη μοίρα του τόπου. Ξεχωρίζουν 

το μύθο από την πραγματικότητα, 
τα ηθελημένα ψέματα από την αλήθεια. 

Διατρέχουν πέντε ταραγμένες δεκαετίες 
συστήνοντας το πρόσφατο παρελθόν μας 
σε ooous το αγνοούν και υπενθυμίζονταε 
άγνωστεε πτυχέε ae όσους το έζησαν με 

τη φόρτιση των εξελίξεων. 

I «Ο άνεμος σφυρίζει την κουπέλα» 

του Θανάση Τριαρίδη, εκδόσεις δήγμα 

in φορ. 

«Κρέαε από σταφύλι» της Σταυρούλας 
Σκαλίδη, εκδόσεις Πόλιε 

iii «Ιστορίες από τη μηχανή του χρόνου» 

των Χρήστου Βασιλόπουλου, Δημήτρη 
Πετρόπουλου, εκδόσειε Πατάκη 
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